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  Wieluń, dnia 12 czerwca 2018 roku
POKZ.3311.11-1.2018   
   Pan

                                                                    [STP+NAZ]
                                                                    [STA]
                             Komenda Powiatowa 

                                         Państwowej Straży Pożarnej

              w Wieluniu
Na  podstawie § 6 ust. 1, ust. 2. pkt. 1  Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych  i Administracji z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie uposażenia strażaków Państwowej Straży Pożarnej (tj. Dz. U. z 2018 r. poz. 820 .)  

przyznaję Panu dodatek motywacyjny w wysokości [MOTKW]  zł
([SLOWNIE2]),

na miesiąc lipiec  2018 roku.
Uzasadnienie:

Stosownie do postanowień § 6 ust. 1, rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych  i Administracji z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie uposażenia strażaków Państwowej Straży Pożarnej strażakowi może być przyznany na czas określony, ustalany kwotowo, dodatek motywacyjny. Zgodnie z § 6 ust. 2, pkt. 1    dodatek motywacyjny może być przyznany za wykonywanie zadań służbowych wykraczających poza zakres obowiązków na zajmowanym stanowisku. 

Wyżej wymienionemu dodatek motywacyjny przyznaje się za wykonywanie zadań służbowych wykraczających poza zakres obowiązków na zajmowanym stanowisku, a w szczególności za inicjatywę i wykorzystanie posiadanych umiejętności w realizacji podjętego działania dotyczącego modernizacji terenu oraz odwodnienia budynków w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  Wieluniu. Powyższe działania skutkują poprawą warunków służby.
Otrzymują:

1. Pan [STP+NAZ]
2. Sekcja ds. finansów

3. Akta osobowe

4. A/a
